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hur skön då måste själva källan vara, 
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(Svps 305 vers 5)



Dessa ord har jag lånat av en kristen för-
fattare som heter Stefan Gustavsson. Jag 
tycker det ligger ett stort innehåll i de or-
den och de är värda att fundera på. Vad är 
det att vara människa? I åttonde psalmen 
i Psaltaren- Bibelns bönbok- kan vi läsa: 
”När jag ser din himmel, som dina fing-
rar format, månen och stjärnorna du fäste 
där, vad är då en människa att du tänker 
på henne, en dödlig att du tar dig an ho-
nom? Skapelsen vittnar om Skaparen. 
I en av våra psalmer sjunger vi: 
”Ack, när så mycket skönt i 
varje åder av skapelsen och 
livet sig förråder, hur skön 
då måste själva källan vara, 
den evigt klara!” (Svps 305 
vers 5). 

Årstiderna förkunnar på 
sitt särskilda sätt om Guds stor-
het. Våren, då allt i naturen, vaknar 
till på nytt vittnar om livets krafter. Som-
maren med sin skönhet ger nya krafter 
åt både djur, natur och människor. Vi 
gläds över skapelsens skönhet och fylls 
av tacksamhet till Skaparen. Åtminstone 
borde vi göra det! Av allt det sköna som 
Gud skapat är människan det allra finas-
te. Vad är då en människa? Gud skapade 
människan till sin avbild. ”Låt oss göra 
människor som är vår avbild, lika oss”, 

säger Gud när han fullbordar sitt skapel-
severk. Alltså, skapade för att likna Gud. 
Så var det från början. Så länge Gud var 
främst i människans liv. Då rådde har-
moni och ett totalt välbefinnande i till-
varon. Allt var som Gud ville ha det. Så 
inträffade den katastrof som fördärvade 
allt: syndafallet. Konsekvensen av detta 

blev katastrofal. Den goda ordning Gud 
skapat förbyttes i kaos. Ondskan gjorde 
sin entre, med allt det innebär: lidande, 
död, naturkatastrofer, hat och krig. Allt 
detta för att människan valde att gå sin 
väg bort ifrån Gud. Ändå finns det något 
av gudslikheten kvar. Gud tillkännagav 
sin plan, att sända en Frälsare. Ormens, 

djävulens, makt skulle brytas genom 
kvinnans avkomma, dvs Marias son, Je-
sus Kristus. Han skulle besegra synd och 
ondska genom att själv utsätta sig för det. 
Jesu lidande, död och uppståndelse helar 
och upprättar gudsbilden hos oss. Det 
är genom tron på vad Jesus gjort för oss 
som vi upprättas och avbilden blir helad. 
Detta är  helt och hållet Guds verk. Vi 
brukar kalla det helgelse, heliggörelse. 

Aposteln Petrus använder till och med 
orden gudomlig natur. ”Han har 

gett oss sina stora och dyrbara 
löften, för att ni tack vare dem 
skall bli delaktiga av gudom-
lig natur ... ” (2 Petr 1 v 4). 
Gud blev människa för vår 

skull när Jesus föddes. Han är 
den sanna människan. Han är 

den enda människan som levt här 
på jorden utan att släppa in synden i 

sitt liv. Därför kan han också skapa nytt 
liv hos oss, så att vi blir sanna människor, 
så som Gud har tänkt om oss. Gör som 
Gud, bli människa - det blir en verklig-
het när vi tar emot Jesus i våra liv och det 
får konsekvenser för hela skapelsen! (Läs 
Romarbrevet 8 verserna 20-23). 

En god och välsignad sommar önskar 
Fr Thomas
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”Gör som Gud, bli människa!” 

Vid vårens medarbetarträff fick vi för­
månen att lyssna till vår tillträdande 
kyrkoherde, Jonas Hagård. Sedan 6 år 
tillbaka tjänstgör han som garnisons­
präst i Halmstad. Han berättade för oss 
om sitt arbete inom försvarsmakten och 
betydelsen av kyrkans närvaro också 
där. 
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Kantorn tar ton

Sommartider hej hej!
Snart är sommaren här, denna underbara tid, 

så efterlängtad! Den tiden man totalt kan ignorera allt vad 
jackor, koftor, långbyxor heter... eller kanske inte. Det hän-
der ju faktiskt att det regnar. Men de regniga dagarna fastnar 
liksom inte i minnet. Det är de soliga dagarna som är kvar 
när hösten väl kommer. Vad gör du när det regnar på somma-
ren? Jag tittar på tv, kollar på dator, kanske läser något, löser 
korsord - och pusslar. Att pussla är ett underbart sätt att totalt 
glömma bort omgivningen.

Kyrkan är inte stängd på sommaren, tvärtom. Det är som van-
ligt högmässa varje söndag klockan 10. Bibeltexterna handlar 
om växande i tro - en pedagogisk parallell till allt som växer 
i naturen. Psalmerna tar upp parallellen mellan dessa, som i 
Waldemar Åhléns ljuvliga sommarpsalm ”En vänlig grönskas 
rika dräkt”. Utöver högmässor så har vi vägkyrka från lördag 
4 juli till söndag 19 juli, måndagar till lördagar börjar väg-
kyrkan med andakt klockan tre på eftermiddagen, och håller 
sedan öppet till klockan sex. Söndagar består vägkyrkan av 
utökat kyrkkaffe efter högmässan.

En sak som jag vill berätta om är att den 16 april hade vi 
besök av barnkörer från stiftet, i samband med barnkördagen 
som Kyrkosångsförbundet i Växjö stift anordnade. 55 sång-
glada barn och flertalet ledare kom för att öva och sjunga på 
en andakt. I samband med lunch fick barnen fritid och lekte 
och hade roligt i Sockenstugans absoluta närhet. Vid musik
andakten sjöng barnen åtta sånger med frejdiga röster. Det 
var en underbar upplevelse. Jag vill härmed passa på att tacka 
Vivi-Ann, Birgit och Martina som ordnade lunch och syssel-
sättning till barnen. Utan dessa tre personers hjälp hade inte 
barnkördagen blivit så lyckad.

Jag avslutar med att skriva som min första kyrkoherde, Lars 
Svensson i Söraby pastorat, brukade avsluta sina sommarbe-
traktelser:

I denna ljuva sommartid, gå ut!

Soliga hälsningar
kantor Oskar

I samband med Pingstdagens högmässa mottog försam­
lingen ett bårtäcke som en gåva av Gunnel och Verner 
Fransson, Skriperyd. Gåvan överlämnades av sönerna 
Bengt och Gunnar Fransson som också berättade om 
bårtäckets tillkomst. Det är tillverkat på Klässbols linne­
väveri utanför Karlstad och är ett verkligt konsthantverk. 
Bårtäcket används då man avstår från blomstersmyckning 
av kistan och lånas ut av församlingen när så önskas. 

Bårtäcke

Konsert 
Pingstafton, 23 maj, bjöds det på en fan­
tastisk konsert i Rydaholms kyrka. Det var 
gruppen Ex Anima som framförde sång och 
musik från Taube till Coldplay. Många hade 
samlats för att lyssna och uttryckte efteråt 
sitt gillande. Mera Ex Anima framöver! 

GUDSTJÄNSTER 
på Lindgården
Lördagar kl. 10.30
13/6	 Gudstjänst	 27/6	 Mässa

11/7	 Gudstjänst	 25/7	 Mässa

8/8	 Gudstjänst	 22/8	 Mässa

5/9	 Gudstjänst
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Årets konfirmander
I år konfirmerades 22 ungdomar i vår församling. Flera än på många år. Vi gläder oss och önskar dem lycka till och Guds välsignelse i 
livet. Ett läsår för våra konfirmander omfattar tiden september till maj och det är mycket som ska hinnas med. 

Varje vecka samlas vi till ett undervisningspass. På söndagarna får man hjälpa till som ministranter i högmässan. Vi åker dessutom på 
läger två gånger och gör ytterligare någon utflykt innan det är dags för konfirmation. I år skedde konfirmationen den 9 maj. 

Här är några glimtar från läsåret. Besök på Bibelns värld utanför Ängelholm. Sankta Clara kyrka i Stockholm där vi fick höra om den 
verksamhet de bedriver bland behövande människor i storstaden. Vi fick också hjälpa till med utdelning av smörgåsar och kaffe på 
plattan på Sergels torg. Även ett besök på slottet hanns med. 

Barntimmarna
Många härliga barn har deltagit i våra två Barntimmegrupper, en i Horda och en i Rydaholm. I sedvanlig ordning avslutades­
terminen med en spännande upptäcksfärd i och utanför kyrkan.
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DÖPTA
Axel Greger Aaron Granberg	 28/2 2026

Viola Inez Kristina Elf	 21/3 2026

Max Erik Ganekind	 28/3 2026

Mio Erik Ganekind	 28/3 2026

Siri Laila Elsie Andersson	 17/4 2026

Ines Martha Julvina Andersson	 17/4 2026

Melker Simon Andersson	 17/4 2026

Gunnar Börje Friedenthal	 2/5 2026

Flora Bibbi Margit Rydén	 2/5 2026 

Elliot Sven Bengt Sjögren	 23/5 2026
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Guds ledning

Christer 

Hur leder oss Gud? Ja, det kan vara en 
svår fråga att svara på kanske i dessa 
tider som vi nu lever i med så mycket 
lögner och vilsenhet som en del ibland 
kan uppleva som Guds ledning. Är det 
Guds ledning att gå emot hans ord för 
att vi lever i en annan tid nu än den 
då bibelns böcker skrevs? Är det Guds 
ledning i att vid vissa tillfällen använda 
lögnen för att klara sig ur en viss situa-
tion? Är det Guds ledning i att ibland 
behöva utöva makt över människor för 
att styra dem dit man upplever att dom 
ska bli styrda eller för att få dem att 
lyda och följa ordningsregler? Ja, frå-
gorna som för en del är ganska själv-
klara är inte det för andra människor 
idag. Så har det faktiskt mer eller min-
dre alltid varit i historien.

Jag för min del tror att Gud är den-
samme idag som han alltid har varit 
och då gäller hans ord likaväl idag som 
dom alltid har gjort. Det kan och ska 
inte vi människor ändra på hur gärna 
vi än vill det. Säkert har du ibland varit 
med om händelser som inträffat som 
är näst intill osannolika. Uttrycket att 
”ibland kan man undra hur liten värl-
den är” har säkert du varit med om att 
säga någon gång då du förundrat dig 
över händelser som sker som egentli-
gen inte kan hända. 

Jag var själv med om en sådan hän-
delse för några dagar sedan då jag var 

uppe i Gränna och köpte dynor till våra 
trädgårdsmöbler. Kvinnan jag mötte 
som jag köpte dynorna utav reagerade 
i positiv bemärkelse då jag skulle be-
tala dem. Jag betalade nämligen med 
kontanter vilket inte är så vanligt att 
man gör numera, tyvärr… Vi började 
att samtala utifrån det här med kontan-
ter eller swish o.s.v. när hon plötsligt 
sa. Är du en Kristen? Det känns liksom 
som att du är det. Jag är nämligen en 
Kristen, sa kvinnan. Därefter bjöd hon 
in mig till sin man på kaffe m.m. och 
vi hade ett fantastiskt och mycket upp-
byggande samtal för oss alla. Därefter 
frågade hennes man mig vad det var 
som gjorde att jag ville köpa just deras 
dynor. Svaret var ganska självklart. Vi 
behövde nya dynor till vår Paviljong. 
Helst några till utav den sort vi redan 
har några utav. När jag sedan såg dy-
norna jag köpte utav paret, så bestäm-
de jag och min fru Kajsa oss för att vi 
egentligen skulle köpa dom istället för 
att byta ut dynorna i sommarrummet 
mot dom som vi redan hade där och 
istället använda de gamla dynorna från 
sommarrummet i Paviljongen. Det var 
inte alls som vi tänkt från början men 
egentligen blev det bättre.

Då svarade mannen i familjen di-
rekt. Förstår du att det var Guds led-
ning i detta? Han ville att just vi skulle 
träffas just den här stunden och för-

modligen flera tillfällen till i fram-
tiden… Därefter skiljdes vi åt som 
mycket goda syskon tillsammans i 
Kristus. Tänk så liten världen är ibland 
eller??? Ja, speciellt när Gud har ett 
finger med i livet. Förmodligen har du 
också varit med om liknande händel-
ser. Kan det ha varit så att Gud hade ett 
finger med vid det eller dom tillfällena 
också? Förmodligen var det så trots att 
man kanske inte tänkte på det just då. 

Igår träffade jag några härliga sys-
kon i Herren som jag känt sedan jag 
jobbade i Värnamo. Dom uttryckte 
fasa och förskräckelse över allt som 
händer i vår värld på alla plan. Efter en 
stunds samtal om det dom oroade sig 
för, så kunde vi alla glädjas över nå-
got som man lätt glömmer. Nämligen 
att Gud är mycket större än allt detta 
elände som händer runtomkring oss. 
Han har ALLTID en plan för hur han 
ska leda oss vidare in i sammanhang 
där vi får vara till välsignelse för våra 
medmänniskor och på olika sätt sprida 
Guds evangelium vidare såsom det är 
Guds vilja att vi ska göra. Ja, detta var 
bara några exempel på Guds ledning i 
våra liv.

GUDS FRID I SOMMAR! 

Palmsöndagen
På Palmsöndagens gudstjänst fick vi följa åsnan 
i processionen. I år var det Millan Dahl som fick 
spela rollen som Jesus. 

Det dukades upp till påskbuffe både i 
Horda och Rydaholms församlingshem 
när påsken närmade sig. Många kom 
och lät sig väl smaka av bordets läcker­
heter. 
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GUDSTJÄNSTER  RYDAHOLM
med reservation för ändringar

23 AUGUSTI
12 efter Trefaldighet
Friheten i Kristus
15 Ekumenisk gudstjänst i hembygdsparken. 

GUDSTJÄNSTER  HORDA
med reservation för ändringar

7 JUNI
1 efter Trefaldighet
Vårt dop
10 Högmässa. Sträng.

14 JUNI
2 efter Trefaldighet
Kallelsen till Guds rike
10 Högmässa. Sträng.

20 JUNI
Midsommardagen
Skapelsen
18 Gudstjänst vid sockenstugan. 
Servering.

21 JUNI
Den helige Johannes 
Döparens dag
Den Högstes profet
10 Högmässa. 

28 JUNI
4 efter Trefaldighet
Att inte döma
10 Högmässa. 

5 JULI
Apostladagen
Sänd mig
10 Högmässa. 

12 JULI
6 efter Trefaldighet
Efterföljelse
10 Högmässa. 

19 JULI
Kristi förklarings dag
Jesus förhärligad
10 Högmässa. 

26 JULI
8 efter Trefaldighet
Andlig klarsyn
10 Högmässa. 

2 AUGUSTI
9 efter Trefaldighet
Goda förvaltare
10 Högmässa. 

9 AUGUSTI
10 efter Trefaldighet
Nådens gåvor
10 Högmässa.

16 AUGUSTI
11 efter Trefaldighet
Tro och liv
10 Högmässa.

23 AUGUSTI
12 efter Trefaldighet
Friheten i Kristus
10 Högmässa.

30 AUGUSTI
13 efter Trefaldighet
Medmänniskan.
10 Högmässa.

6 SEPTEMBER
14 efter Trefaldighet
Enheten i Kristus
10 Högmässa. Församlingsdag.
Körsång. Kyrklunch. 
(Anmälan om deltagande)

13 SEPTEMBER
15 efter Trefaldighet
Ett är nödvändigt
10 Högmässa. 
Nye kyrkoherden Jonas Hagård.

I denna ljuva sommartidI denna ljuva sommartid
Minns de första somrarna som mest lek, sol, vind och hav,                           
flera kamrater och vänner, utan några måsten, några krav.
Sen en mindre lantgård med tunga mödor för dagens bröd,
många timmar tills solen dalar, vackert rosa, vackert röd.

Men nere i vår lilla sjö med sina stilla böljor, mjuka strand,
efter alla sysslor får bada, för att sen skynda upp, gå i land.
Hussvalan, som kommer varje sommar, även i år hälsar på, 
skär som en pil genom luften, glider på sina vingar som få.

Blåklinten från några större fält, börjar vandra in, börjar gå,
bär sina parflikiga blad, sin blomkorg som vår himmel blå.
Prästkragen med sin höga stjälk, blommar grann och skön,
just i denna ljuva sommartid, som en psalm, som en bön.

Fast vi mest tycker den ljuv, den kan bli dryg, kan bli svår,
tänker på den som inte orkar, inte har kraft, efter många år.
Kanske med vemod måste lämna sitt hus, sitt hem, sin gård,
dock för ett rum för hjälp, för omsorg, trygghet och vård. 

Hur våra dagar än sig ter, i glädje, i sorg, fattiga eller rika,
om än mer framgång eller motgång, vi alla i värde är lika.
Detta i skapelsen, i försynen, i livet och i Kristus vi ser,
samma nåd, försoning, förlåtelse och kallelse han ger.

Björn Printz

Ekumeniska Vårkören ssjunger in våren under valborgsafton 
på Sjöholmen.

. VÄGKYRKAVÄGKYRKA  44-19 juli-19 juli
ÖPPET HUS Måndag - fredag 15 – 18 
med servering i sockenstugan. 

Måndag till fredag 15  Andakt i kyrkan 

Lördagar 15  Konsert i kyrkan.  Se annons. 

Söndagar 11-13  Kyrkkaffe.

Konstnärinnan Eva Söderström ställer ut konst under perioden. 
Hon berättar om kvinnor i bibeln söndag 19/7 vid kyrkkaffet.



O
D

R
 S

am
h

äl
ls

in
fo

rm
at

io
n

HORDA FÖRSAMLINGSHEM 
Parkvägen 12, Horda.............. 0472-207 67

RYDAHOLMS FÖRSAMLINGSHEM
Sparbanksgatan – Stallagårdsvägen 15

PASTORSEXPEDITION .......... 0472-200 31

Kyrkoherde 

Thomas Gustafsson................ 0472-200 31
........................................ 070-632 05 41
thomas.gustafsson@svenskakyrkan.se

Kyrkokamrer
Eva Stigsson....................... 076-893 63 88

eva.stigsson@svenskakyrkan.se

Kanslist 
Ann-Louise Lilja................... 070-537 05 62
ann-louise.lilja@svenskakyrkan.se

Kantor 
Oskar Janner........................070-456 25 95
oskar.janner@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog 
Christer Sundström...............070-492 00 31
christer.sundstrom@svenskakyrkan

Barn- / ungdomsledare 
Monica Dahl...................... .073-564 01 68
Ann-Louise Lilja................... 070-537 05 62
Martina Nilsson................... 070-886 31 41

KYRKVÄKTAREXPEDITION 

Kyrkväktare 
Daniel Widerberg (kyrkogårdsärenden) 
Pontus Ganekind, Martina Nilsson

Bokning av Sockenstugan och 
församlingshemmen, vard. kl. 09.30-10
.....................0472-207 67, 076-397 84 48
rydaholms.forsamling@svenskakyrkan.se

SOCKENSTUGAN
.......................................... 0472-207 67

FÖRTROENDEVALDA
Kyrkofullmäktiges ordförande
Lars Lejon........................... 070-852 18 14
Kyrkorådets ordförande
Vivi-Ann Nilsson.................. 070-920 25 26

Ansvarig utgivare: Thomas Gustafsson 
Redaktion: Thomas Gustafsson, Vivi-Ann Nilsson

Layout och grafisk produktion: 
JA Grafiska, Rydaholm

Kontaktuppgifter för Rydaholms församling
http://www.svenskakyrkan.se/rydaholm http://www.facebook.com/rydaholmsforsamling 
Postadress: Stallagårdsvägen 15, Rydaholm

  Mi dsommarhelgenMi dsommarhelgen
Midsommarafton 19 juni, kl. 16-18
Traditionellt midsommarfirande med ringdans. 
Servering, ostkaka, glass, lotterier. 
Avslutas med musikandakt kl. 18 i kyrkan.

Midsommardagen 20 juni, kl. 18.00
Gudstjänst, ute vid sockenstugan. Servering.

Söndag 21 juni, kl. 10.00 
Johannes Döparens dag. Högmässa. 

FÖRSAMLINGSDAGFÖRSAMLINGSDAG
Höstens församlingsdag infaller den 6/9.
I samband med församlingsdagen avslutar kyrkoherde 
Thomas Gustafsson sin tjänst i församlingen. 
Vi inleder med högmässa kl. 10. Körsång. Kyrklunch.

Anmälan för lunch senast 2/9 till 070-920 25 26 

Musik i vägkyrkan
LÖRDAG 4 JULI: Från musikal till andlig sång 

Yvonne Tuvesson Rosenqvist

LÖRDAG 11 JULI: Mellan himmel och jord
Rasmus Ringborg, Samuel Edvardsson

LÖRDAG 18 JULI: Musik i sommar 
Carolina Ellbrant

Välkomna!Den 1/9 tillträder Jonas Hagård, Ljungby, 
tjänsten som kyrkoherde i Rydaholms 
församling. Varmt välkommen och 
Guds rika välsignelse i den nya tjänsten! 

Jonas blir mottagen av biskop Fredrik Modeus i högmässan 
på Tacksägelsedagen, 11 /10 kl 10, i Rydaholms kyrka. 
Mer om detta i nästa kyrkoblad.

Ny kyrkoherde

För kyrkskjuts kontakta 070-687 65 88.


